

În atenția Primăriei Măneciu, județul Prahova

Stimate Domnule Primar

Solicitare

„ViitorPlus – asociația pentru dezvoltare durabilă” vă solicită sprijinul prin furnizarea de informații privind situația deșeurilor de pe raza comunei dvs, în conformitate cu **legea 544/2001**.

ViitorPlus – asociația pentru dezvoltare durabilă este o organizație nonguvernamentală, nonprofit, ce derulează de 11 ani proiecte de împădurire, reciclare, educație și conștientizare, producție de confecții textile naturale, construcție de colectoare solare, proiecte ce contribuie la soluționarea unor probleme sociale, economice și de mediu în diferite zone ale țării.

Anul acesta, am desfășurat în perioada 28 august – 1 septembrie cea de-a IVa ediție a taberei de leadership pentru mediu adresată liceenilor câștigători din concursul național Ecoprovocarea. Ca de fiecare dată, am ales să venim în stațiunea Cheia, care aparține de Primăria Măneciu, pentru că apreciem în mod deosebit frumusețea naturii din această zonă. Una din temele de pregătire abordată cu participanții a fost situația deșeurilor la nivel național, aceștia derulând și activități de consultare a locuitorilor, turiștilor, reprezentanților instituțiilor sau pensiunilor din zonă. În plus, în drumețiile realizate în jurul stațiunii, la Cheile Cheiței și Muntele Roșu, am constatat o înrăutățire a situației față de anul trecut și chiar dacă am derulat și o acțiune de ecologizare ad-hoc, cantitățile de deșeuri au fost mult prea mari pentru a putea strânge tot.

Problemele constatate au fost:

- Serviciul de salubritate (prin firma Urban) are o frecvență redusă (de 2 ori pe săptămână) pentru deservirea locuitorilor, ceea ce este insuficient după părerea acestora
- Serviciul de salubritate nu asigură și colectarea selectivă a deșeurilor, în contextul în care România are obligația de a ajunge la 50% rată de reciclare din deșeurile municipale până în 2020. De exemplu, hotelul la care am stat, strângea separat PETurile, dar acestea nu erau ridicate
- În zonele turistice (campinguri, trasee montane) și de-alungul drumurilor, zone de parcări, nu erau amplasate recipiente de colectare a deșeurilor, iar acolo unde erau câteva, acestea erau pline și cu multe deșeuri lângă, semn că nu erau golite des sau erau insuficiente

Drept urmare, asociația ViitorPlus, alături de cei aproape 80 de participanți din tabără (elevi și profesori din Călărași, Carei, Cernavodă, Miercurea Ciuc, Sibiu, Sinaia, Șimian, Tecuci și Zalău) vă solicita să ne răspundeți la următoarele întrebări:

- Care sunt motivele pentru care nu este asigurată colectarea selectivă a deșeurilor la nivelul stațiunii Cheia și care sunt măsurile și orizontul de timp în care intenționați să remediați această problemă?
- Ce buget alocă anual primăria pentru serviciul de salubritate și ce obligații legate de frecvența colectărilor și cantitatea + amplasarea de recipiente de colectare are firma de salubritate conform contractului încheiat cu primăria?
- Ce măsuri a luat/va lua primăria pentru colectarea deșeurilor aruncate necorespunzător în natură și pedepsirea celor vinovați (amenzi prin poliția locală, sesizări la Garda de mediu, campanii de educare, activități de igienizare cu beneficiarii de ajutoare sociale sau voluntari etc)

Vă atașăm scrisorii noastre și o serie de fotografii realizate în zonă și un tabel de semnături din partea participanților la tabără, în numele cărora vă solicităm să ne răspundeți la întrebările de mai sus și să luați urgent măsuri pentru remedierea situației din zonă.

Am aprecia dacă ne puteți pune la dispoziție aceste informații cât mai repede în format electronic la teia.ciulacu@viitorplus.ro; sau prin mandat poștal, la adresa:

Strada Ion Bogdan nr. 23, etaj 1, ap. 2, sector 1, București, cod poștal 010538

Pentru orice nelămurire nu ezitați să ne contactați la tel: 0729040079.

Vă mulțumim anticipat pentru sprijin!

Teia Marina Ciulacu,

Președinte

